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Festett viharok.
Irt#: Bakonyi Samu.

Vészmadarak kárörvendő vijjogása 
veri föl a politikai életnek a parlamenti 
szünettel beköszöntő csendjét. Öröm- 
rivalgásban tör ki a magyar nemzet 
minden külső és belső ellensége, akik 
eddig elfojtott dühvei és rettegve lát­
ták, hogy összetartásunk legyőzhetetlen 
erővel fogja megvédelmezni érdekein­
ket és a helyreállított alkotmány ol­
talma alatt a siker minden biztosítéká­
val készülünk a nemzeti jogokért a 
kikötött halasztás teteitével megújuló 
küzdelemre. Ez az összetartás, az el­
méknek és érzelmeknek ez az egybe­
forrt hatalma fájt a mi engesztelhetlen 
ellenségeinknek, akik most hegyen­
völgyön lakodalmat csapnak, hogy al­
kalmi házasságra lépett a nemzeti 
munka békéje ellen agyarkodó rossz 
Ielküség és a soha sem titkolt áldoza­
tok miatt elkeseredett türelmetlenség.

A józan itéletü magyar nemzetet 
azonban ez a müvihar meg nem za­
varja és bizalommal várja, hogy a par­
lamenti többségre emelt függetlenségi 
párt, ellentállva az elvhüségét megrá­
galmazó féktelen támadásoknak, nyu­
godt lélekkel és magasztos kötelesség- 
tudással lát hozzá a maga elé tűzött 
nagy célok elérésére szolgáló alkotá 
sokhoz. A függetlenségi párt viszont 
bizton számit a nemzet támogatására 
és meg van arról győződve, hogy tiszta 
politikájától az ellenséges és zagyva 
elemek természetellenes szövetségének 
egetverő lármája az ország jóhiszemű 
és világoslátásu közvéleményét nem 
fogja eltántorítani.

Kellő tisztelettel figyelmeztethetjük 
ennélfogva a kóválygó viharmadarakat, 
hogy semmiféle okunk sincs a megjó­
solt vihartól megijedni, sőt megjósol­
hatjuk, hogy az a várva-várt vihar 
egyáltalán nem is fog bekövetkezni. A 
mi vakmerő elbizakodottságunk még 
ezen is túlmegy, mikor bátrak vagyunk 
azt az állítást megkockáztatni, hogy az 
általános felfordulás utáni sóvárgásban 
egyesült különféle hazafiak korai kár 
öröme nagyon is túlbecsüli a legköze­
lebb múlt napoknak némely eseményét 
8 meg vagyunk róla győződve, hogy 
keserves csalódás fogja érni mindazo­
kat, akik rajongó lelkűk jóhiszemüsé--

gében a mesterséges és zavaros áram­
latok sodrába kerültek.

Ezek között a nagy események kö­
zött kétségtelenül legnevezetesebb az 
erzsébetvárosi választás eredménye. 
Ezzel akarják most a függetlenségi 
párt mindenféle ellenségei a közvéle­
ményt megtéveszteni. Bár ennek a na­
gyon is érthető törekvésnek a hiába­
valóságával teljesen tisztában vagyunk, 
mégsem akarunk előle kitérni és kész­
séggel vállalkozunk eme világgá kür­
tőit nagy veresség ismert előzményei­
nek és várható következményeinek ele­
mezésére.

Az Erzsébetváros volt képviselője 
a maga szerencsétlen feledékenységéórt 
egyénileg, úgy látszik, eléggé megbün- 
hödött. Hogy mindazt, amit eljárásában 
hibáztatni lehet, ellenfelének pártja 
vele szemben teljes mértékben kihasz­
nálta, az a választási küzdelmek meg­
szokott erkölcsi rendje szerint egyálta­
lán nem is feltűnő dolog. De már az, 
hogy a Barabás Béla tévedése miatt a 
függetlenségi pártot akarták pellengére 
állítani, olyan rosszhiszemű eljárás, 
amely a támadók céljait egymagában 
is kellően megvilágítja, ők a függet­
lenségi párt politikájával semmi össze­
függésben nem álló esetet szertelen 
mohósággal ragadták üstökön. Pedig a 
függetlenségi pártnak az egész dolog­
hoz csak annyi köze volt, hogy az 
összeférhetetlenségi bizottság a legszi­
gorúbb bírói lelkiismerettel hárított el 
magától minden pártpolitikai érdeket, 
ami ugyan semmi dicséretet nem érde­
mel, de mégis eléggé megvilágítja ama 
gonosz indulatu ráfogásokat, hogy az 1 
uj korszak nem szakított a régi rend­
szer bűneivel.

Nyilvánvaló tehát, hogy a függet­
lenségi pártnak ezzel a semmi esetre 
s^m örvendetes esettel szemben tanú­
sított magatartása teljességgel semmi 
okot nem szolgáltatott arra az alapta 
lan felfogásra, mintha az erzsébetvárosi 
választó polgároknak volt képviselőjük 
személye iránt való elhidegülóse egy­
úttal a függetlenségi párt mai politiká­
jának az elitélésót jelentené. Ilyen kár­
hoztató ítéletre a függetlenségi többség 
eddigeló semmi okot nem adott. Mert 
mi történt az általános választások óta? 
Megszegtük talán a választók előtt val­
lott programmunkat ? Nem megmondot­

tuk nyíltan becsületesen, hogy az alkot­
mány megmentése és a nemzeti jogok 
jövendő érvényesülésének biztosítása 
érdekében, a katonai követelésekért 
folytatott küzdelmet az általános vá­
lasztó jog reformjának megvalósításáig 
elhalasztjuk ? Nem kijelentettük-e va­
lamennyien, hogy az átmeneti idő alatt 
az újoncokat és hadi költségeket is 
meg kell szavaznunk, ha azt akarjuk, 
hogy szabad utat nyerjünk az alkot­
mány biztosítékainak újabb bástyákkal 
való megerősítésére és a halasztás le­
teltével megújuló küzdelemhez szüksé­
ges erőnek a népjólót emelésére szol­
gáló reformokkal, valamint gazdasági 
fejlőd sünk nagyarányú előbbrevitelét 
célzó alkotásokkal való Összegyűjté­
sére ? Volt e a parlamenti többségnek 
eddig egyébre ideje, mint az alkotmá­
nyos élet rendes folyamatát akadályozó 
zavarok elhárítására ? Lehet-e jó lélek­
kel azt állítani, hogy az a többség, 
amely Ígéretének beváltásához eddig 
hozzá sem foghatott, ezeket az Ígére­
teket már meg is szegte ?

Ezekre a tiszta kérdésekre azon­
ban már előre megkaptuk az igazságos 
feleletet abban az erzsébetvárosi kortes­
beszédben, amelyben az uj értelmű 
„világszabadság“ legelső apostola som­
más ítélettel kimondta ránk, hogy mi 
vagyunk a „népbutitók“.

Ilyen és ehhez hasonló igazságsze­
retet nyilatkozott meg abban a válasz­
tási küzdelemben, amelynek előrelátható 
eredményétől most egynémely helyen 
ugyancsak nagyralótó következménye­
ket várnak. Egyelőre azonban semmi 
más következménye nincs, mint az, 
hogy Barabás Béla nem Budapest egyik 
kerületét fogja képviselni és hogy 
Eötvös Károly ismét helyet talált a par­
lamentben, aki minden pártszemponton 
felülemelkedő igazsággal mérendő egyéni 
nagy súlyával *nnak a tekintélyét és 
színvonalát, magyar voltát mindenesetre 
csak emelni fogja.

Ki sajnálkoznék hát azon, hogy 
Eötvös Károly mandátumot kapott ? 
Más kérdés, hogy helyesen itél-e Eöt­
vös Károly, mikor azt hiszi, hogy ellen­
zék, még pedig függetlenségi ellenzék 
alakítására kapott mandátumot. Mert 
ez volna aztán az a valóban nevezetes 
következmény, amelyet a tegnapelőtti 
választástól várnak a mindenféle faj-
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táju elégedetlenek. Ezeknek a jó urak­
nak az örömét azonban kénytelenek 
vagyunk megrontani, mert mi határo­
zottan azt tartjuk, hogy az Erzsébet­
városiak egyszerűen Eötvös Károlyt 
választották meg s a mandátum kizá 
rólag személyének szól, amelyet nagy 
kár volt a minden rangú korteseknek 
annyiféle kétes értékű szövetkezés és 
csúnya fondorkodás korpája közé ke­
verni.

Azt az egyet, hogy a környezetnek 
a hatása már a legelső pillanatban meg 
nyilatkozott, mikor az Erzsébetváros 
uj képviselője az uj ellenzék alakítá­
sát proklamálni szükségesnek találta, 
őszintén sajnáljuk. Mert mi egy tár­
gyilagos bírálatra és komoly parlamenti 
ellenőrzésre hivatot* nemzeti ellenzék ke­
letkezése ellen poha kifogást nsm tennénk 
sőt meggyőződésünk szerint az ugyan 
csak nagy nemzeti célok megvaló­
sítására alakult kormány és többség 
helyzetét az ilyen ellenzék maga is 
csak megszilárdíthatná. Azt azonban, 
hogy ennek a magasztos hivatásnak az 
olyan ellenzék is megfelelhetne, amely­
nek megalapítója és vezére azon kezdi, 
hogy a függetlenségi pártról és az ál­
tala támogatott kormányról azt állítja, 
hogy csak a Habsburgok követeléseinek 
a behajtására vállalkozott, soha el nem 
hihetjük, s az ilyen ellenzék ne is szá 
mitson arra, hogy a nemzetben maga 
iránt hitet és bizalmat k ejthet, mert az 
ilyen párt támogatását csak a nemzet 
ellenségeitől és az igazság üldözőitől 
várhat.

Ébredésről beszél az uj pártvezér. 
Jaj volna ennek a nemzetnek, ha leg­
jobb fiaiban vetett igaz hite, becsületes 
bizodalma, megtartó reménysége, mind 
csak hiú álomnak bizonyulna. Nem. 
Mi nem hitetlenségre, nem nihilizmusra

tanítjuk a nemzetet, hanem szorgos 
munkára hívtuk fel. És ez a nemzet 
dolgozni akar, hogy jövendőjét sziláid 
alapokon biztosíthassa. Ennek a nem­
zetnek nem olyan ellenzékre van szük­
sége, amelynek tanai között és harc 
modorában első helyen áJi a társadalmi 
osztályok közötti ellentéteknek az a 
végletekig való kiólesitése, amely a. 
féktelen indulata kortesbeszédekben 
még a diadal örömmámora közepeít'is 
megnyilatkozott.

Ellenzéki párt alakítása ellen nein 
lehet a függetlenségi többségnek semmi
kifogása, a függetlenségi párt maga is 
éber szemmel bírál, nem szabad tehát 
rossz néven vennie, ha őt is bírálni 
akarják. Am alakuljon meg az ellehzók, 
de mondja meg világosan, mit akar 
célul kitűzni. A katonai követeléseket 
akarja a választási reform előtt újból 
napirendre hozni ? Csak tessék meg­
mondani és vállalni a felelősséget annak 
is, aki a nemzeti küzdelem utolsó más­
fél éve alatt mindig a feltétlen leSzere 
lést sürgette. Vagy a választási reform 
tárgyában akar ellenzéket csinálni, mi 
előtt még a reform előterjeszthető 
lenne ? Avagy egyszerűen minden bajá­
nál előrántható incidens kizsákmányo­
lásával minden áron ellenzékeskedni 
akar ? Az ilyen vállalkozás komolysá­
gában a nemzet nem hihet, jóhiszemű- 
ségébea nem bizhat és az ilyen ellen 
zék soha semmi tisztes eredményt el 
nem érhet, a függetlenségi párt nem 
ilyen ellenzék volt, de ha bizalmában 
megcsalatkoznék, megint az -ellenzéken 
szolgálná Örök igaífsáyú élveit, amelye­
ket most mint kormányt támogató több 
ség akar megvalósítani, akként, hogy 
lankadatlan munkával és csüggedetlen 
odaadással mindenekelőtt a megvalósítás 
eszközeit akarja megsfceretmi. A nemzet

valóban ébren van és nem is engedi 
magát elaltatni. Látja, bogy mi el nem 
hagyjuk, tudj'a, hogy mi el nem ámít­
juk. Épen azért kitart mellettünk és ki­
tartása megoltalmazza a szertelenek és 
rósz indulatnak minden fajta tévelygé­
seitől.

Debrecen hivatása.
Az uj korszak, reméljük okulva a cégi 

rendszeren, a sok éa nagy föladatai között, 
elsőrendű teendői közé fogja sorolnia városi 
ónkormányzat tágítását.

Az államnak magának jól fölfogott ér­
deke, hogy meneküljön ama folytonos be­
avat kozaM^ntaw^ wefrfeiijtjk fölös­
leges murikat adott, a varosokat pedig elke- 
seri ette és haladásukban Megbénította.

TeJifisen elegendő, ha a baiiigyrfoniszter 
csakis oly esetekben tártja fönb magának a 
légi égés döntést, ahol az állám érdeke forog 
szltianj kriiötiiben pedig a legmesszebbmenő 
közigazgatási decentralizációra törekszik. Ez 
által könnyít az állami munkán és önálló 
mjUsluisj^gra serkenti a yjdéki városokat, — 
Ily 'rendszer bizalmat önt a városok veze- 
fíib«-, e delhi fogja timbieióikat és hasznos 
önrendulkező érőt kölcsönöz majd az or­
szága vk:

Hogy mennyire felel meg ez a fölfogás 
országszerte, azt nemcsak vidéki városaink 
folytonos panasz i igazolják, de igazolja 
mvga Budnpast fő és székvárosunk is, mély 
régóta sürgeti a fővároki törvény decentra­
lizáló módosítását, pedig kötőmben minden­
nel elárasztotta az állam, ami csak föl virág­
vására kigondol üutó volt. És még sem meg­
elégedett, mivel önróédelkezéBi szabadsága 
annyira meg volt kötve, högy a tülsógös 
szeretettől szabadon mtzogni sem tudott, 
ami még nagyobb lendületének ártalmára 
volt.

Ha tehát piíg Budapestnek sem volt 
iiyére ez a túlságos gyátdkódás minden 
jótétemény mellétt mit szóljanak akkor vi 
déki városaink, melyek nemcsak, hogy sem­
mit sem kapjak, de az állami munkákkal a 
valósáéban megnyomorították őket.

Ennek a szerencsétlen, hogy ne mond 
juk osztrák rendszernek végét kell vetni és

-iJügg;

Ferdeségek
Mikor messziről meglátjuk egymást: 
Mindketten elkerülünk.
Ha véletlenül szeműi k találkoz’
Hogy egymással szemben ülünk:
Én — fejem’ elkapom hamar most,

' S sz med is — másfelé tekint . . .
S egy idő múlva azt találjuk:
Hogy — egymást nézzük már megint.

Ügy látszik : mi egymást gyűlöljük, 
Mert egykor — szerettünk, nagyon I 
De ez már elmúlt . . . s g ülölségiink 
Eo nem érzem bár — meghagyom 1 . . . 
Aki szeretett — és ma: gyűlöl,
Az újra szeret . . . ugv hiszem I 
S a boldog múltat — te is — én is — 
Visszaálmodnánk szívesen 1

Szabó István

$.z álmodó baba
Irta: Kertész Lea.

I.
Szőke hajú, ábrándosszemü baba volt. 

Csak még ezt a szót tudta kimondani — 
ipa, mama — máris merengett, ábrándost 
ugy, atiogy opak egy parányi szív tudhat. 
Lehet, hogy semmire se gondolt ilyenkor, 
de azok a "icnnek olyasvalamit fejeztek ki. 
A' g. n ,.}*. gyerekesem tgolyójának a tük- 
rj en I b'étf dáL felhői vonultuk át.

Talán angyalkákat látott ?
II.

Máek r meg — a baba már pagyobb
volt — d »'aiokbu merülve találtam egy
mas'Sbkönyv mellett. Már nem volt olyan

szolid mosolygós a tzemy, hanem dacos ko­
mor J^rg sugárzott ki belőle. Mintha bősz 
ezut forralt vdoa a hétfőm párkány ellen, 
aki ezt a csodaszép tündérleányt kígyóvá 
változtatta.

III.
Nemsokára eldobta a baba a mesésköny­

vet is Csák regények után érdeklődött éb­
redező léiké.

HAtiyszor mogsiratták ft szép szemek a 
szenvedő hőst. Hányszor csordultak fényes 
könnycseppek a lapokra, mert hiszen egy 
boldogtalan szerelmesről volt ott szó, aki 
átdöfi a szivét.

Aztán megint édesen mosolygott a baba 
pjros szája. Nagyon tetszik neki az a bohó, 
tréfás részlet, ami tor két szerető szív csa- 
cog egymásnak a boldogságról meg a sze­
relemről.

IV.
Addig-addig zokogott, addig-addigneve­

tett a szép szőke nagy baba, mig egyszer 
csak a 'raátény mellett szépen elaludt,

Á'modott.
De nem az angyalkákról meg a mese­

beli boszorkányokról, #em a tündéfpzép le­
ányról, de még az öngyi,tk9S pzereimjesrÖl sem 
liánom egy más v$ akiről. Egy nyúlánk, tü 
zesszeenü aoőlszinneju fiatéi emberről, aki az 
ő sziveoskéjé'/el addig játszott, mig egyszer 
csak elrabolta tőle.

Ugv történt ez, hogy a feketeszemü tol 
vaj átölelte « szőke baba derekát, t-z álmodó 
kék szemébe nézett és kóidvzte:

— Szeretsz?
-- Szeretlek? — mondta komolyan a 

pirosszáju baba.

ff?

A baba álmai folytatódtak. Sokat ál­
modott.

Aggasztó volt ez.
A doktor bácsi meg is mondta :
— A babának nem szabad annyit ál­

modni. Majd adunk nski brómot.
De hiába, a baba Csak álmodott tovább. 

Édesek, ragyogóak voltak az álmai, mint 
egy szép májusi éjszaka, gyöngyvirágok csi­
lingeltek és édesEzavu fuvolák nótáztak. Egy­
szóval uyönyórü álmok vo’tak a baba álmai.

De a reggelek I Iszonyú reggelei voltak a 
szegény babának. Képzelhetitek: njira töl- 
ébred, künn az u cán teherkocsik csöröm­
pöllek és az őszi eső miatt sárga loo".-pbcs 
volt az egész utó .

— Irtózatos csúnya, amikor az ember 
nem álmodik, — sóhajtott ilyenkor a baba.

■ Ez biaony jelentékeny baj volt, mert in* 
szén mégis az igazi a», amikor ébren va­
gyunk. Az alvás pedig csak bolondság

Nem igy van ?
VI.

Olyan nagy baj volt ez, hogy a sze­
gény babának szép piros szája tpár csak 
nagy ritkán nevetett.

Akkor is úgy, minfoa erővel moso­
lyogna.

— No álmodik e még baba? — kér­
dezte a doktor bácsi.

— Nem, mái1 nem, — felelte a baba és 
úgy mosolygott, amint az o*fhh BZ(^ v0*
rÓÍ8‘ — Lám használt a bróm — mondta a 
doktor bácsi és dö#sölgetta,'a koséit.

Pedig nem volt igaz. Még mindig ai" 
modott, lázas, gyönyörűséges áimokat. Es a
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ba fiz állam csakugyan nem nélkülözheti a 
rárosok állami közreműködését, kötelessége 
aet az összeget nekik kárpótlásul átengedni, 
melyet az állam az ö muckásságuk által 
tényleg megtakarít. Ez az osztó igazság 1

De ezenkívül meg kell még szüntetni 
a vidéki városokban müködö és lakó állami 
közegek községi adómentességét is, mivel ezt 
az őket megillető jövedelmet nem nélkülöz­
hetik.

Ha országosan az a panaszunk, hogy 
az osztrák kiszipolyozni rendszer miatt nem 
tudunk prosperálni, akkor ezt a vidéki vá­
rosokra nézve is el kell ismernünk. Ha ez 
uj korszaknak egyik fő föladata a ránk nézve 
kínos és tulságig vitt közösséget megszün­
tetni és ez által anyagi helyzetünkön lendi- 
teni, ép oly joggal követeljük, hogy vidéki 
városaink föl virágozzanak. — Ezekhez még 
az is szükséges, hogy a jövőre közgazdasági 
politikánknak uj és oly irányt adjunk, h gy 
abban városaink őket megillető módon ré­
szesülhessenek.

Igen fontos szerepet játszik közlekedé­
sünk oly irányítása, melyek az általános 
kereskedelem életerén fekszenek, gócpontokká 
tétessenek és hogy azok megillető, kiváló 
tarifákedvezményekben részesüljenek.

Valódi nemzeti politikát követünk, ha 
igazságot szolgáltatunk vidéki városainknak 
mert a nemzet jövő erejét a meggyengült 
elpetyhüdt, elsorvadt konzervatív, mindenben 
maradi nemesség mellett, csakis a városi 
polgárság által tudjuk nemcsak pótolni, de 
fokozni is.

Ami már most speoialiter Kaposvárt 
illeti, e város úgyszólván predesztinálva van, 
hogy vidéki városaink által jelzett iránvban 
követendő eljárásban a vezérszerepet játsza

Mint gyupontja Magyarország déinyu 
gáti részének, már ma is meg van hozz#» a 
kellő alap, hogy vezessen e kérdésekben.

Először tősgyökeres magyar polgársá­
gában nagyfokú élelmesség nyilvánult min­
denkor : vállalkozási és kereskedelmi szel 
leméről ólénk tanúságot szolgáltatott eddig 
is, amit legjobban igazol a minden orszá­
gos támogatás nélküli dicséretes haladás.

Kereskedelmünk mostanáig úgyszólván 
uszályhordozója volt Ausztriának/ Semmi 
önállóságra való törekvés nem nyilvánult 
benne. Ily lépéshez elsősorban erős nemzeti 
érzés, másodszor ambíció és a sikerben való 
föltétien bizalom kell.

baba reggelenként mindannyiszor igy szólt 
magához:

— Igazán mindig elviselhetetlenebb ez 
az ébredés 1

VII.
Valamelyik reggelen a baba az újság 

ban valami esküvőről olvasott.
Ugyanaznap a mamája kérdezte:
— Te baba, igazán mondd, nem ál­

modsz már soha ?
— Nem, felelte a baba száraz hangon, 

egyáltalán sohase álmodok.
— Jól van 1 — mondta rá a mama és 

nagyot sóhajtott. És könnyezve csókolta a 
baba htját

Este a baba előszed'e a zokat a köny­
veket, amelyek először tanították őt álmodni* 
Elolvasta a mesét a hét fejű sárkányról, va- 
mint a boldogtalan szerelmes ifjú törté­
netét is.

Oly régen olvasta mindezt a baba, 
bogy sírva fakadt az emlékezés miatt.

VIII.
Másnap reggel a baba nem ébredt föl. 

Hiába költőgették.
Meghalt.
A piros szája szederjes színűvé váltó- 

rótt s gyönyörű kék sztmei megüvegesedtek.
Sokat siratták a babát, de nem volt 

igazuk azoknak, akik sírtak. Neki jobb volt 
aludni. Mert 6 öröké szépeket álmodik —
8 ez jó.

Álmodik bizony. Csilingelnek neki a 
gyöngyvirágok és nótáznak az édesszavu 
fuvolák.

Ki olyan kegyetlen, hogy kételkednék 
ebben ?

Csak aludj álmodó baba I

Budapesten — sajnos — a kereskedői 
világ kozmopolita és nagyon nehezen mit 
gyarosodik, attól tehát nem várhatjuk a 
magyar kereskedelem megalapozását. Éhez 
több gerincre van szükség és az átható tu­
dat, hogy bz ország önállóságához egyszer­
smind közgazdasági függetlenségre is szük­
ségünk van mert különben hitelszükségle 
tünk kielégítése addig mindig Béoatől fog 
függni

Hiába küzdünk az önálló vámterületért, 
ha előbb nem töltjük ki azt a héeagot, mely 
egy magyar jegybank és hitelünk között 
még fönnáll, mert anélkül a rég óhajtott 
valuta rendezést sem bírjuk keresztülvinni.

Tapasztaltuk már, hogy az osztrákok e 
téren is mindent megkísértenek, hogy utun­
kat állják, tehát mintegy rákényszeritenek, 
hogy az osztrák befolyás alól magunkat mi­
előbb emancipáljuk.

Itt is tekintélyes szerep juthat Debre­
cen derék magyar kereskedőinek, csak áll­
janak soromoóba és bontsák ki a nemzeti 
kereskedelem zászlóját. Ez az ut vezet ah­
hoz az állásponthoz, melyet aztán tovább 
növelve, meghozza Debrecennek egy nagy 
országrészre való uralmat, melyet úgy hív­
nak : kereskedelmi emporium.

Az Alföldön Debrecennek van erre hi 
vatottsága, mert benne meg vannak az ah­
hoz szükséges kellékek.

_________ n> a SL U B O & a K__________

Tarka históriák.
A gombostű.

Az emlékezetes paradicsomi bűnbeesés után, 
amikor megszületett a szemérem, Éva szégyenkezve 
és szomorúan tordult Ádámhoz :

— Adj egy gombostűt . . . meg akarom tűzni 
a fügefalevelet.

Ádém összekutatva mindent, búsan válaszolta :
— Nincs I
— Ilyenek vagytok ti férfiak — tört ki Évá- 

ból az elkeseredés mér a legelső t .ilette kérésemet 
is megtagadod.

Ez volt az első toilette igénye az Asszonynak. 
Egy gombostű I Mi lett belőle azóta l Mi lett belőle 1

*

As autogramm.
Büszke volt a művész, hiú, szeretett jól élni, 

de fizetni — soha. A háziurával például sohasem 
tudott jó lábon lenni: mindig hátrányban volt a 
bérével. Egy alkalommal, amikor szinté* nem tudott 
fizetni, ráparancsolt a háziúr:

— Ha nem fizeti meg a házbért, legalább ad­
jon adóslevelet az összegről.

A művész gúnyosan felelte:
— Ismerem ezt a fogást Csakhogy én ilyen 

kevés pénzért nem adok autogrammot.
*

Leányok kösött.
A miniszter sorra látogatta az iskolákat. Ter­

mészetesen a leánygimnáziumot sem kerülte el. Az 
egyik felsőbb osztályban éppen irodalomtörténeti 
óra volt.

Kisasszony : szólított fel egy túzesszemü, 
fekete hajú leányt a professzor . . . Mit tud a bal­
ladáról?

Szegény kis leány csak szepeg.
— Nos bátran kisasszony I Ki irta a legszebb 

balladákat ?
A leány iral-pirul, de felelni nem tud.
— Nos, csak bátran. Ki irta azokat a homá­

lyos, lüktető, sejttetö balladákat. Azokat a heves 
folyású, izgató történeteket ?

A gimnázista kisasszony most már nyugodt 
határozottsággal feleli :

— Boccacio.
*

Vigaes.
Volt egy ur, történetesen gyufagyáros, aki erre 

a foglalkozására, magára a gyárra, a gyárából ki­
került gyufákra rendkívül büszke volt. Valósággal 
ambicionálta, mindig az 6 kitűnő gyufáiról beszólni, 
azoknak a jóságát, kiválóságát dicsérni és mert a 
gyufagyár jól is jövedelmezett, 6 volt a legboldogabb

emberek egyike. Az 6 gyufáira nem hagyott mon­
dani semmi rossz«t és ha valaki egyszer azt merte 
volna szeméhe vágni, hogy az ő gyufái rosszak, azt 
nőm élte volna túl egyikük.

Egy reggel aztán szolgája legédesebb álmából 
veri fel:

— Nagyságos ur I — leégett az egész gyufa­
gyár, a raktárak mind, minden elhamvadt.

A gyáros fájdalmasan nyögi:
— Oh sors ! ilyen csapás. Oda mindenem- 

Szép gyáram, az óriási gyufa készletem-
Mire a szolgája megnyugtatja :
— A gyufa készlet az ép maradt. A nagysá­

gos ur gyufáinak még ez a nagy tűz sem tudott 
ártani.

HIRISK.

Házasító újság.
— Csak nyugatiasán ! —

Egy speciális debreceni irodalmi termők­
ről kell megemlékeznünk, mely nemcsak 
azért érdemel figyelmet mert itt Debrecen 
ben jelenik meg s „országos“, hanem azért 
is mert modern célnak áll szolgálatában a 
magyar faj terjedése és szaporodása szol­
gálatában.

De hát nagy baj az ha valaki, a Csók- 
utoában lakik. Az illetőnek menten olyan 
gondolatai támadnak, hogy nem jó az em 
bérnek egyedül élni és életcéljául tűzi ki a 
viharviselt agglegények, nemkülönben a pár­
tában rekedt hajadonok ösazeboronálátát — 
természetesen megfelelő honorárium ellené­
ben. így járt Olück József ur, az Országos 
Házassági Közlöny oimü időszaki, a szabad 
és kötött szerelem céljait szolgáló pornog­
ráfom szerkesztője is, aki Debrecenben Csók- 
utoában a harmadik szám alatt lakik és en­
nek a lakhelynek a nyomása alatt szerelmi 
ügyvivőséget folytat — en groe 1

Az O. H. K. első évfolyamának első 
számában, amely most jelent meg a világ­
sajtó piacán, a lap célját, a házasságok min­
den áron való nyélbeütését igy adja tud­
tunkra a „kiadóhivatal“:

„Beutazván a nyugatot, alkalmam volt 
e kérdéssel alaposan foglalkozni és arra a 
coocludóra jutottam, egyedül a nagyközön­
ség elé terjesztve mindenféle „óhajtást* és 
mindenféle „kereset“ et, tehát egy speciális 
lap, iltetve cg— Dp, mely kizárólag házas­
sági hirdetéseket közölve; ennek utján le- 
ketséaes kellő eredményt elérni.

Egy államban, hol a népesedést a te­
rület nagysága jóval felülmúlja, egy közve­
títő orgánum nemes és amellett praktikus 
missiót fog teljesíteni.

E lap irányítója és szerkesztője az e 
téren szerzett tapasztalatok által már egy­
magában is biztosíték arra nézve, hogy a 
vállalat a kitűzött nemes célt el fogja érni.

Hazafias üdvözlettel
0. H. K.H

A közvetítő orgánum nemes és amel- 
Iet praktikus missióját, valamint e lap irá­
nyítójának és szerkesztőjének e téren szer­
zett tapasztalatait, nemkülönben, hogy a 
vállalat a kitűzött nemes célját csakugyan 
el fogja érni — mindezt világosan bizonyítja 
az alábbi hirdetés, amelyet az O. H. K. 
mostani számából vettük elő :

Fessnek mondott fiatal asszonyka 
előkelő 35—40 éves csinos gavallér ur 
szerény pártfogását keresi, kit nem csu­
pán érdekből, de lelke egész melegével 
szerethetne, kölcsönös beleegyezés esetén 
a hüségi esketés sincs kizárva. Levele­
ket „Komáromi asszonyka“ óim alatt a 
kiadóhivatalba.

Vagy pedig :
Suche ehrbare Bekanntschaft eines 

achtbaren Herrn, der bei mir angenehmes 
Heim finden Würde. Briefe unter „Ange­
nehm“ an die Exp. (Lefordítani nem ér­
demes )
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íme igy szolgálja a házasság nemes 
eszméjét az O. H. K De nem csak így. Oh 
Glück ur, a nyugati férfiú, tudja jól, hogy 
mivelgtartozik ügyfeleinek. Atyai kezét nem 
veszi le róluk akkor sem, ha már sikerült is 
ükét összevegyitenie. Akkor jön az 6 máso 
dik nemes és praktikus hivatása : az erköles- 
rgndőri hivatás, amelyet az O. H. K. utolsó 
óldalán a következő érdekfeszitő hirdetés 
jellemez:

Szerelem és házasság gyermek nél­
kül, ábrákkal csak 2 korona. Teljes ta­
nácsadó dr (Medinán) Herzogtól, 16 oldal 
anatómiai ábrákkal. Megrendelhető a ki- 
adóhivatal utján.

Aki eddig kételkedett volna, az most 
már remélhetőleg tisztában van az 0 H. K. 
„nemes és praktikus missziójával és a töb­
bivel“ A nyugati férfiú híre pedig el fog 
jutni a legmagasabb körökbe, például a bel­
ügyminisztériumba is, ahol a kellő méltány­
lásban és elismerésben lesz része. A magunk 
részről 18gaján'at osab bnak tartanánk, ha két 
három hónapi közköltségen való ellátás után 
visszaszármaztatnák (Rück urat az utána 
bizonyosan vágyakozó’ művelt Nyugatnak — 
még pedig ebrudon.

Furcsa kis kaland.
Három debreceni fiatalember a vasár 

nap délutáni azzal ütötte agyon, hogy ki 
rándhftak az egyik közeli állomásra és mu­
latságot szereztek megüknek azzal, hogy az 
állomási vendéglős fia'al feleségének kezdtek 
tűzzel hévvel udvarolni. Természetesen, mi 
kor már megtudták az asszonykától, hogy a 
férje-ura nincsen ctthonn. Szerelmi vallomá­
saikkal utryltitazik áthágták a gavallérok a 
megengedett határt, kissé erősebb kifejező' 
sekkel éltek, mint aminő a szalonokban 
uralkodik és az eredmény az lett, hegy a 
vendéglősné elkezdőit sírni, mert a tüzes 
ud varrók vskmerőségábon nem volt irgalom.
A mulatságot eléggé sikerültnek találta a 
három fiatal ur, mórt hisz megrikatott egy 
védtelen, naiv asszonykát. A ímgbánti’.t 
asszony kétségbeesetten várta haza urát, aki 
ma reggel érkezett csak meg. A legelső volt, 
hogy el mond la neki, mi történt vele vasár 
nap délután. A férj dúlt fűit haragjában és 
ha a három ur úgy hirtelen előtte termett 
volna, aligha mvradt volna egyetlen ép 
csoütjuk is. Ma reggel be is jött a megter­
mett vendéglőd Debreoonbu. A felesége le 
irta, hogy nézett ki a három gavallér. Ke­
reste őket mindenfelé, de hiába, nagy város 
Debrecen, nem olyan könnyű itt három ifjú 
urat kiválasztani. És a vendéglős még dü 
bösebb leit. Egyszerre csak egy vézna, ál 
mr s képű fiatal e bor termett előtte, akire 
n g • on is ráillett a leírás. Nem igen sokat 
t kotőriázott a vendéglős uram és ott, ahol 
szemben találta, a Petőfi-tóren uay terem­
tette képéh a fiatal urat, hogy menten el­
öntötte arcát a vér.

— Hát maga volt az egyik, ki a fele­
ségemet vasárnap megbántotta.

Csak ennyit mondott és megfogta a 
fiatal embert és cipelte- tíz nem igen állt 
ellen, mert úgyis hiába lett volna.

— Elmegyünk a rendőrségre 1
Ezt akarta ép a pofonütött fiatalember 

is, akinek hrlovény sejtelme sem volt arról, 
mivel érdemelte ki azt az alapos ütést. A 
rendőrségnél a fiatalember ártatlansága a 

sárnapi kalandban teljesen kiderült. A 
dühöngő vendéglős egyszerűen odább akart 
■illeni még csak bocsánatot som kért a té 
vedéiért. Do ekkor állt csak elő az ártat 
lenül metsértuU ifjti, hogy nem oda Buda, 

i>n könnyű szerrel nem lehet kiszabadulni 
csávából. És a vendéglős ur leszurkolt öt 

mirab ropogós huszkoronást a pofonvert fia 1

talember kezébe és most talán még nagyobb 
dühvei keresi a hárpna gavallért, ha ugyan 
még ezután sem ment el a kedve a kere­
séstől.

— Kiadták a hozzájárulást. A
sámsoni vasút építéséhez a város tud­
valevőleg 200.000 koronával járult hozzá 
jogerős közgyti ési határozattal. Most, 
hogy a vasút elkészült és azt átadták 
a forgalomnak, az építtető társaság 
kérte a hozzájárulási összeg kiadását. 
A városi tanács pia tartott ülésén utal­
ványozta a kért 200000 koronát. 
Kár volt evvel úgy sietni, inertia szük­
séges pótlások még nincsenek készen, 
továbbá a Margit fürdőnél levő Sínpár 
áthelyezésének kérdése is függőben van.

— Önkéntes iskola Debrecenben. 
A 39 ik gyalogezred törzsének áthelyezése 
folytán a szülők nyugtalankodtak, hogy bár 
az önkén les iskolai épület városunkban bel­
épi tte tett, mindazonáltal fiaiknak egy évi 
tényleges szpjgálatra más 0 városba kell 
n>epni. A városi tanács felszólamlása foly­
tán a honvédelmi miniszter. ,ur úgy intéz­
kedett, hogy a 7. hadtest parancsnokság vá 
fosunkban a 61-ik gyalogezred részére állít 
fel önkéntes! iskolát s a 39. gyalogezredbeli 
egy évi önkénteseknek jogukban áll ezen 
ezredhez beosztásukat kérni, a debreceni il­
letőségű egy évi önkéntesek kérvényük be­
adására már fel is szólittattak.

— Jelöltek * háznagyi állásra.
Tóth János képviselőházi háznagyot a 
jövő héten közoktatásügyi államtitkárrá 
nevezik ki. Az igy megüresedett ház 
nagyi állásra eddig két jelölt pályázik : 
Leszkay Gyula és Puttnoky Mór, mind­
kettő függetlenségi. Hir szerint Putt­
noky Mór jelöltségét az alkotmány és 
néppárt is támogatja.

— Debreceniek Feketehegyen. Dá
vid Mihály ur, lapunk olvbsőja crtesit ben­
nünket, hogy Feketehegyen Debrecenből a 
következők üdülnek: Karai Sándor főgim 
naziumi igazgató nejével, dr, Tüdős Kálmánná 
leányával, Márloo Imre ügyvéd nejével, Bost- 
nai István festőművész nejével, Bakos Tibor 
főiskolai tanár, Urálik Béla üzletvezető fele 
gégével, két leányával és két fiával, Si 
mocfl'y Emil leányával és egy nevelőnővel, 
Liptai Józsefnó leányával Tóth Istvánnéval, 
Juhász Nagy Sándor ügyvédjelölt, Szift 
Gusztáv lóldbirtokos, Szift Aladár kereskedő, 
Sim< n Ambrusné leányával Rózával, Kovács 
Dezőné és fia, Szántó József bank hivatal 
nők, Szabó István kereskedő, Tokaj Gábor, 
Csengeri Ignác és Ármós Sándor gimnáziumi 
tanulók- A fürdőközönség julius 29-ikén 
Tompa Mihály emlékezetére fényos ünne­
pélyt rendezett, melynek jövedelmét az ott 
építendő protestáns imaház javára fordította.

— Értesítés. Az 1905-1907 évi ki 
vetési időszakra megállapítandó III. oszt. 
kereseti adó, valamint az 1905 és 1906 év 
folyamán keletkezett III. oszt. kereseti adó­
köteles üzletek és vállaltok III. oszt. kere­
seti adójavaslatainak bizottsági tárgyalására 
határnapul f. évi augusztus hó 16-ik és kö­
vetkező napjai tűzettek ki. Erről oly felhí­
vással órtesittetnek az érdekeltek, hogy a 
városháza nagy tanácstermében tartandó adó- 
tárgyaláson saját érdekükben megjelenni 
szíveskedjenek. Debrecen, 1906. julius hó 
30-án. A városi adóügyosztály.

— Békásy Jenő sajtópere. Kovács 
Gusztáv vesszőfutása után tudvalevőleg Deb­
recenben a darabont kirendeltek lettek egy 
időre az urak, kik nagy hajszát indítottak

minden nekik kellemetlen egyén ellen. La-

f>unk felelős szerkesztőjét, Békásy Jenőt ja 
etartóztat ák és két hétig fogva is tartották. 

Ez idő alatt a Népszava cimü lap gyaláz­
kodó és becsületsértő cikket közölt Békásy 
Jenőről ki a közlemény miatt rágalmazás 
és becsületsértés vétségéért a budapesti tör­
vényszéknél ügyvédje Dr. Gleichmann Lajos 
utján sajtőpört indított a Népszava ellen. E 
sajtópörben a törvény előtti felelősséget Mar­
ton István vállalta el. Bakonyi dr. vizsgáló­
bíró befejezte a vizsgálatot és felhívta, Bé­
kás! Jenőt a vádirat beadására, ki a vádira­
tot ma be is adta. Ugyanezen cikket jóval 
később személyes okokból átvette egy helyi 
lap is. Békáasy ez ellen is megindította a 
sajtópert, sőt a vádiratot is beadta más. A 
debreceni törvényszék mint sajtóbizottság e 
vádirat ellen beadott kifogások tárgyalását, 
augusztus 27-re tűzte ki

— A siketnémák perselyei a napok 
ban kerülnek felbontásra. Az intézet igaz­
gatósága megbízta Zolnai Gábor intézeti 
szolgát, kinek mindenütt való előmutatás 
céljából írásos felhatalmazást is adott, hogy 
az összes parsai eket bontsa fel és a'bennnk 
találandó összegeket az intézeti pénztárba 
szállítsa be. Ez utón is kérőinek y t. per 

gyöjtők, hogy a perselyeket nevezett 
szolgának felbontás végett átadni és tartal­
muk megszámlálásét ellenőrizni sziveskedje 
nek. Akik pedig szives hajlandóságot érez­
nek magukban, hogy a siketnémák javára 
adományokat perselyek utján gyűjtsenek, 
ezoknak az igazgatóság egy levelező lapon 
hozzá intézendő megkeresésre ai orgiái küldi 
a kívánt perselyt.

— Felmentett főispán. A hivatalos 
lap mai száma közli, hogy a király báró 
Rubido-Ziehy Radosziávot, Varasdvármegye 
és Varaed az. kir. város főispánját állásától 
saját kérelmére fölmentette és megengedte, 
hogy hű és kitűnő szolgálataiért neki ä leg­
felső elismerés tudtul adassák

— Ssini Péter könyve. A régi uj 
ságiró gárda egyik jeles tagja most újra 
megjelenik a nyilvánosság előtt. A debre­
ceni közönség régi ismerőse Színi Péter 
összegyűjtötte itt ott elszórt,1 novelláit és azt 
egységes kötetben „Mulattató históriák“ 
óimén adja ki. Az előfizetési felhívás a kö­
vetkező : Fővárosi és vidéki lapokban el 
szórtan megjelent mulattató históriáimét 
gyűjtöttem össze egy kötetbe azok számára, 
kik nemcsak a fehér asztalnál, hanem könyv­
ből is szeretnek mulatni Könyvem árát a 
lehető legolcsóbbra egy korot ára szabtam, 
hogy könnyen megszerezhető legyen. Anyagi 
haszonra nem vágyom A tiszta jövedelem 
felét ezennel felajánlom a Helybeli siketnémft 
iskola céljaira. Aki hát mulatni óhajt pár 
órát és jótékonyságot akar gyakorolni, vegye 
neg e könyvemet. A körftibelől 10—12 nyomj- 
tatoít ivre terjedő könyvet ízléses kiállítás­
ban a városi nyomda fegja kiállítani e ha 
kellő pártolásban részesül, szamptember kö­
zepére meg fog jelenni. Előfizetések, vala­
mint előjegyzések a Városi könyvnyomdába 
küldendők. Előfizetések elfogadnak a hely­
beli lapok szerkesztőségében, az összes könyv 
keré-kedénekben és tőzsdékben. A jótékony 
célra tekintettel az összes előfizetők neveit 
közölni fogorü könyvemben. Gyűjtök 10 pél­
dány után egy ingyen példányt kapnak.

— A csendháborító gramofon. Meg 
irtuk, hogy Rósenberg Sándor a Frohner 
szálloda tulajdonosa feljelentést tett a szem­
közti házban lakó Czógély Gyula ellen, hogy 
gramofonját éjszakáról éjszakára játszatja, s 
a szálló vendégei nem tudnak aludni. Szom­
baton tárgyalták le az üeyet a bűnügyi osz­
tályon, almi Czégóly azzal védekezett, hogy 
nem ál andóan játszatta a gramofont, hanem 
csak néhányszor, akkor is azért, miután tör­
ténetesen vendégei roltak. Ezen védekezése

Egyház-tér 3. szám alá helyeztem át, s
az összes äru&at mélyen leszállított áron 

árusítom ki. Storsos Diata.267-X-35.I
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alapján Czégély ellen beszüntették; az el 
járást.

— A cigánytelep ssenx&oiója. A
tégláskerti cigánytelepnek szenzációja van. 
Ap öreg dádé, a 75 éves Rostás József, 
széles oigánykerületnek váci, illavai, szamos- 
ujyápi szereplései révén nagy tiszteletben 
álló, kiváló érdemű vezéralakja, öaszekü- 
lömbözött az élettel, búcsút akart mondaui 
az? ittiyÁk világnak. Jeles familijának nagy 
keservére és a kerületbeli fajrokonok mély 
szomorúságára arra a nagy ostobaságra ve­
temedett vénsége idején, hogy elakarta emész- 
tenlmagát. A devla tudná megmondani miért 
és hogy ütött tanyát koponyájában a 
a szerencsétlen elhatározás, mi tántorította 
elánnak a nagy megtiszteltetésnek elérhe­
tésétől, hogy »akasztóién fejezze be földi pá­
lyafutását. Környezete féltő szeretettül vette 
körül, se döglött disznóban, se lopott kacsá­
ban, csirkében nem volt hiány, ő fogyasz­
totta el a legizletesebb falatokat. Mindenben 
keresték a kedvét, semmi oka sem volt rá, 
hogy idő előtt gyászt hozzon a füstös ár­
mádiára. Néoü ís le&ét máskép, részeg volt a 
dádé, igy eshetett meg vele, hogy megszállta 
a veszedelmes gondolat, mely arra késztette 
hogy maga legyen sintérje magának. Sze­
rencsére a devla résen volt és sikerült még ide­
jében megmenteni Délután történt a részvét- 
keltő eset. Az öreg more a Salétrom kaszárnya 
környékén valami üvegcseréppel elnyiszálta a 
jobb keze csuklóján az eret. Aztán hagy türel­
mesen végig nyújtózott a fűben és hagytafolyni 
a vérét, várta a halált. Az arra járók azonban 
hamarosan észrevették és meghiúsították an­
nak elérkeátéi. Élőhivták Elek Imre 69.- 
számú rendőrt, aki szekérre tette és beszál- 
littátta a közkőrtiázba. Ott ápolásaié vették, 
bevarrták a sehát. Pár nap múlva kutyabaja 
sem lesz a vén diádénak és nagy lesz az 
öröm a cigánytelepen.

— Eladó. Egy nagy belülről kipléhe- 
zett gabonatarló hombár, melynek hossza 
2 méter 80 cm., szélessége l m. 25 cm , 
magassága 2 méter. Ugyanott épület geren­
dák ép deszkák eladók. Értekezhetni Piac u. 
44. sz. a házmesternél.

— A szamár tragédiája. Tragikus 
sors érte Karai János hortobágyi juhász 
e'nbet' szamarát?' A jámbor szürke állatot 
egyszerre meglepte a nagyzási hóbort és az 
lett az ambíciója, hogy versenyt fut a füzes­
abonyi vicinálissal. Ha még a kis vasúttal 
tette volna meg az oktalan állat, azt még 
érténénk. Hiszed a héten esett meg, hogy 
egyíkia fiu a kupé ablakából nézett ki és a 
szól lekapta a fejéről a kalapját. A gyerek 
leugrott á „fohbgó“ vonatról, fel vette á 
kalapját és ismét kényelmesen visszaült a 
vonatra. De a szamár vén volt már, nem 
b'írEk inai a futást és a vonat elé került, a 
mozdonvj elgázoltat A szamár ott végezte 
foldi p^va|i|iását. Gazdája pedig a bíróság 
elé kerül testi épség ellen elkövetett vótsé 
gért. A feljelentést a vasút vezetősége tette 
Karai ellen, akit a szamára henoegéseért 
esznek felelőssé.

— Leakart ugrani a háztetőről.
Borzalmas jelenetnek- voltak szemtanul ina 
délelőtt fél 12 órakor a Péterfia-utcában járó­
kelők. Úgy emeletes ház tetejéről leakarí 
ugrani -öngyilkossági szándékból egy öreg 
ember. Az örqg ember egyik padlásablakon 
mászott ki a házte;őre és akarta magát le­
vetni az aszfaltra. A járókelők közül azon­
ban többen észrevették az öreg, körülbelül 
60 éves ember szándékát és kiáltozni kezd­
tek rá Aligjhogf a kiáltozás elkezdődött 
óriási nóptömeg verődött össze a ház előtt, 
amelynek tetején az ember szaladgált fel alá 
szünetnélkül kiáltozva az alól állókra: — 
FélrS, mert leugrom. . . Félre, mert leugrom.
A közönségköréből többen ököllel fenyeget­
ték az ecdbert,; hogy vissza ijesszék. A kö 
zönrőg zöme meg a ház előtt tömörült össze,

hogyha az ember leugrik a háztetőről a ház 
előtt álló emberekre esve ne történhessen 
semmi baja. Két bátor ember pedig felment 
a háztetőré és az Öreg embert, erőszakkal 
saját életük veszélyeztetésével vissza vitték 
a padiásablakon keresztül a házba. Az ok, 
hogy mért akart az öreg ember öngyilkos 
lenni, ismeretlen.

— Öngyilkos leány. Az éjszaka a
Tizenháromváros utcán öngyilkossági kísérlet 
történt. A 68. számú házban levő Vajda 
Imréné-féle rosszhirü mulatóhelynek egyik 
lepkéje valami Bodolai Piroska nevű szeren­
csétlen, szánalomrnméltó teremtés akart meg­
válni az életétől, ami azonban nem sikerült 
neki A szerencsétlen zairos szódát kékkövét 
foszfort kevert össze és oldott fel és azzal 
megmérgezte magát. Szerencsére társnői még 
idejében észrevették, rendőrt hívtak, bevitték a 
köfckórházb, hogy a gyors segélynyújtás 
megmentette az életnek. A rendőrség kihall­
gatta a leányt, aki azt vallja, hogy azért 
követte el tettét, mert úrnője embertelenül 
bánt vele

— A Dohánykiárusitók Wekerle 
Sándor pénzügyminiszternél A magyar
dobanykisarusdk országos egyesületének kül­
döttségét Wekerle S tudor miniszterelnök és 
pénzügyminiszter tegnap fogadta a kép úselő- 
bázban. A küldöttséget Nagy Dezső dr or­
szággyűlési képviselő vezette. A küldöttség­
ben Dobos László elnök, Földes Árminná és 
Reisz Herman alelnökök és Kadeiburg Ignác 
dr. titkár vezetése alatt róiztvettaz országos 
egyesülés számos tagja. Dobos László elnök 
előadta, hogy Magyarország dohánykisáru- 
sainak egyedüli szervezete abban a biztos 
tudatban jelent meg, hogy a dohánykisárusok 
jogos követelései mosttsijesitéstfognak nyerni. 
Ezután ámyuj otta Kadeiburg Ign .c az egye­
sület ernléki-atát, melyet Wekerle Sándor 
pénzügyminiszter rögtön elolvasott, bogy a 
dohánykisárusok kívánalmaira nézve nyilat- 
kozhassék. Kijelentette, hogy a vasárnapi 
munkaszünet kötelezővé tétele vógetti intéz­
kedéseket rövidesen meg fogja tenni és a 
dohányárud tknak átírását bizonyos föltételek 
mellet; engedélye# ni lógja. Kilátásba helyezte 
az okmánybólyegok utáni provízió felemelé­
sét és kijaiea ette, hogy az egyesületnek a 
sérült bélyegek kicserélése és a dohányáru­
dák szaporításának megakadályozása iránti 
kérelmét haladéktalanul tárgyaltaim fogja. 
Végül kijelentette, hogy az egyesületnek 
azon kérelmét, hogy a dohányárusok adója 
móltáoyosabb alapokra fektettessók és a 
haszonbér megszüntettessék, az uj adótör­
vényben figyelembe fogja vétetni. A küldött­
ség azután Tömöry Kálmán osztálytanácsos 
nál tisztelgett.

x Papa, Mama, Baba, Mentse Kos­
suth-utca 4. esám. 361—19.

TAVIRA* OK
A miniszter és ispánja.

— Interpelláció Jekelfglussyhoz. —
(Föv. ludúsitónk telefonjelentóse.)

Budapest, jul. 30.
A Népszava mai száma azt a fairt 

közli, hogy Jekelfaiussy Lajos honvédelmi 
miniszter tegnap csendőrökkel letartóztatta 
egyik voh gazdatisztjét, aki 166 koronájával 
tartozott neki és csak akkor bocsátotta sza­
badon a boldogtalan embert, amikor ez tar 
tozásat kifizette. Az eset üz idézett lap sze­
rint, a kö vetkezőképpen történt:

Jekelfaiussy Lajos 1906. januán hónap­
jában fogadta föl Kovács Györgyöt ispánjá­
nak 700 korona készpénz fizetéssel és a szo­
kásos maliékjftrandóságg il. Julius 16 án a 
miniszter fölszólította Kovács ispánt, hogy a 
gazdaságot azonnal adja át Csiszár Lajosnak, 
azuj ispánnak. Kovács e hónap 22-én leltár 
mellett át adta az egész gazdaságot Csiszárnak. 
Jtikelfaluüsy utólag egy vetést kifogásolt, 
mert Kováé - a lób^ra- magot a zab közé ve­
tette. A miniszter kőire lue a bevetett mag 
értékét, a mit Kováéi nem volt hajlandó 
megtéríteni, s elhagyta az állását a nélkül, 
hogy a hátralékos időre járó fizetését meg­
kapta volna. E hónap 22 ón a miniszter

Lontóról Budapestre utazott. Ugyan*#on s 
vonaton utazott Kovács György is. A mi- 
n sr-ter észrevette volt ispánját s egyik ál 
lomáson kiszáll, bement az állomásfőnőkhöz 
s telefonon fölszólította a kémóndi csendőr- 
séget, hogy Kovács Györgyöt, aki Kéméndre 
utazott, a kiszálláskor tartóztassák le A 
osendőrőrs teljesítette a miniszter parancsát, 
s amikor Kóvács György Kéménden ki 
szállott, két szuronyos csendőr letartóztatta, 
s a osendőrkaazárnyíba kisérte Az ispán 
felesége,1 a ki férjéi: a vaáutnál várta, $ le­
tartóztatás láttára elájult. Kovács könyörgtyt 
az őrsparanosnoknak,' hogy mondják meg 
legalább az okát a letartóztatásának, vagy 
ha nem tudják, kérdezzék ’ meg telefonon a 
minisztertől; aki Párkánynánán várja a bu­
dapesti vonatot. A csendőrőrmester caak 
ugyan telefonhoz kérette a minisztert, aki 
ezt felelte;

-— Hogyha Kováén György 166 korona 
40 fillért lefizet, a mivel nekem á‘vetésért 
tartozik, szabadon ereszthetik.

Kovács Gybrgy lefizette a kívánt öss- 
szeget, a'mire nyomban szabadon bocsátót 
ták. Az elismervény igy szól:

^.tvételi elismervény.
166 korona 40 fillérről, mely összeget ö 
Nagyméitósága jekel és margitfalvi Jekel­
faiussy Lajos altábornagy, honvédelmi mi­
niszter Ur, mai napon kelt telefon-psranosa 
folytán, Kovács György gazdatiszt urtó!, — 
parancs adónak Lontóra leendő elküldése 
végett — hiány nélkül valóban átvettem.

Kéménd, 1906 évi július hótiap 22 én. 
P. H. (A magyar királyi V. sz. csend 

őrkerrjleti parancsnokság 120. 
sz. őrse.)

Baréa József őrmester, 
őrsparancsnok.

Ez ügyben a képviselőhöz mai fiiéin 
Achim L. András parasz’párti képviselő in 
terpelláoiót intézett a beh’igy- és igazságügy­
miniszterhez. Az egész Ház ideges várako­
zása közöd tette meg Achim interpellációját, 
szenvedélyes hangon kelt ki a honvédelmi 
miniszter ellen s azt kérdezi a távollevő 
Andriássy és Polónyi miniszterektől, hajlan­
dók e haladéktalanul megindítani a meg­
torló eljárást minisztertársuk, Jekelfaiussy 
ellen, aki Kovács György ispánjával tzeni­
ben zsarolás és hivatalos hatalommal váfó 
visszaélés óimén büntetendő cselekményt 
követett el. Mivel ez interpelláló midiszterek 
nincsenek jeleb, kéri Wekerle miniszterel­
nököt, hogv nyilatkozzék ebben az ügyben 
és adjon ,megnyugtató kijélentént erre nSzVe. 
A kormány éészeről az ánarkiát nem ttirií 

Általános gúnyos derültség fo 
gadta a mindvégig na'gy hangon tartott fel­
szólalást, de különösei az utolsó kijelentést?

Azonnal felállóit Wekerle és kijF&h- 
tette, hogy ebben az ügyben érdemlegesen 
nem nyilatkozhat, a ónig a honvédelihi mi 
niszterrel nem tárgyal. Egyenesen kizártnak 
látja a lehetőséget, hogy a honvédelmi mi­
niszter igy járt volna el Azt pedig, hogy 
Achim a kormány részéről anarchiát Jót k 
leghatározottabban visszautasítja. (Éíiéak 
helyfeklós)1

*

A Budapesti Tudósitó jelenti két óra­
kor délután Jekelfslusay hopvódehnl minisz­
ter, ki jelenleg birtokán riyáral, Szerdán a 
fővárosban érkezik- Ékkőt felvilágosító nyi 
latkozatot fog tenni ebben az od’ózus ügyben.

A képviselőház utolsó ülése.
Budapest, juiius 30. A képviselőháí 

ma tartotta utolsó ülését ebben az ülésseakr 
ban. A minisztertanács határozata értelmé­
ben október közepéig tart a nyári ízű et, 
ami ellen csak tevékeny és „munkálkodni 
akaró“ nemzetiségiek tiltakoztak. Justh G ufa 
elnök tizenegy órakor megnvitja nz fiKct. A 
kormány részéről Weker^TToF uth, Da ánvi 
és Josipovioh vannak jelen A elnöki elő 
terjesztések nyomán jelend eliiő«., hogy Ac­
him U. ’András interpellációt intézeti A .d- 
rássy és Polónyi miniszta ekhez.

OkoücsSnyi László az igazoló bizo't- 
ság előadója jelenti, hogy Filippich Lajos, 
Eötzös Károly ős Müller Károiy képviselők 
mandátumai kifogás alá nem esnek.
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Ezután Aobim András tette meg inter j 

pellációját. Wtkerle válaszát tudomásul vette j 
ábrán a reményben, hogy a honvédelmi 
miniszter is nyilatkozni {tg. A választ a Ház 
is tudomásul vette.

Wekerle miniszterelnök indítványozza, 
hogy tekintettel arra, hogy a kornánynak 
az országgyűlés elé fontos törvényjavasla­
tokat kell terjeszteni, a Ház önmagát októ­
ber tizedikéig napolja el. (Helyeslés.)

Ho izsa Milán nemzetiségi nem fogadja 
el az nditványt, hanem ajánlja, hogy a sok 
tevndé miatt már szeptember 10-én üljön 
össze az országgyűlés.

A Ház, elnök kérdésére a Wekerle in­
dítványát fogadja el.

Az ülés jegyzőkönyvét hitelesítették 
még, mire elnök boldog nyaralást kívánva 
ülést 12 órakor berekesztette.

Barabás ellenjelöltet kapott.
Budapest, július 30. Nagykőrös váro­

sának iparos és szabad polgárokból álló te­
kintélyes küldöttsége ma felajánlotta a ke­
rület n andátumát Taksonyi Béla gimnáziumi 
tanár, iró és költőnek, aki a jelöltséget füg­
getlenségi és 48 as programmal elfogadta. 
Takt onji programmbeszédét holnap, kedden 
délelőtt 11 órakor mondja el és támogatá­
sára lemegy a kerületbe Hermann Ferenc 
országgyűlési képviselő is. Barabás tehát itt 
sem lesz szerencsés, mert Taksonyi pártja 
erősen szervezkedik s Eötvös nagykőrösi hí­
vei mind Taksonyihoz csatlakoznak.

A király látogatása.
Isohl, julius 30. A király vasárnap 

délután öt órakor gróf Paar kíséretében a 
harnoverai királynő látogatására Londonba 
érkezett. Isohlbe visszatértekor és clindulá 
sakor nagy ovációba részesítették 6 felségét.

Íme :
Uram, az a néhány goromba szó, 

amelylyei a tréfámat fogadta, rendkívül jól 
ese't. Fogadja a gyönyörűségért a levél 
mellékletét . . .

A melléklet pedig ezer frankról szóló 
cheque volt.

— Micsoda arcátlan ember! — kiáltot­
tam fel ingerülten. — Hát nem löszén vége 
a bolondságodnak ?

És haragomban ketté téptem az utal 
váoyt, amely kétségkívül csak móka volt és 
kacagtak volna a bankban, ha a beváltására 
jelentkeziem volna. A keltő tépett utalványt 
pedig erős szavak kíséretében visszaküldtem 
a gazdájának.

Ámde hiába reméltem, hogy ezzel vé­
get vetek az üldözósnak. Még aznap estére 
jött az újabb levél, még pedig ezúttal 2000 
frankról szóló második utalványnyal. Leve 
lében, amelylyel azt küldte, a legmulatságo- 
sabb embernek a nevezett és azt a reményét 
fejezte ki, Hogy a gorombaságaim folytatását 
még élvezni fogja.

E< alkalommal már magam is kacag­
tam ós megtettem az öregnek azt a szives 
séget, hogy az utalványt minden magyarázat 
nélkül küldtem viasza.

A tréfának ezzel vége is szakadt, leg­
alább jó időre, mert másfél esztendeig hirót 
sem hallottam. Akkor aztán következett a 
megiepetések koronája.

Labreux közjegyző értesített, hogy 
Raoul de Chavanne ur elhunyta alkalmával 
a felbontott végrendelet szerint 10 000 frank 
örökség jut raám. Nagyot néztem erre a le­
vélre és kíváncsiságtól űzetve, fölkerestem a 
közjegyzőt :

— Miféle ember volt az öreg ? — kér 
deztem tőle.

Kamatozó

házi tali arák perselyek
Azon cél elérésére, hogy egész 

kis összegek is gyümölcsözőleg elhe­
lyezhetőklegyenek, igen csinos kiállítású

házi takarék perselyeket
rendeztünk be, melyet ingyen bocsá­
tunk feleink rendelkezésére.

E szabadalmazott perselyek hasz­
nálata világszerte rohamosan terjedt el 
és nagy kedvességnek örvend.

Alföldi Takarékpénztár 
408—3—2 Debrecenben.

Kína—bor» vassal.
BrOaitOszergyöngélkedSk. Téraisegényeké« l&bbado- 
gók részére. fttvAgygorjeartfi, idegeráaitg user

Kiválóan Jó Ízű.
Több mint 40000 orvosi elismerő nyilatkozat.

Kapható: I. Serravaüó-iá!
Triesxt-Barcola.

A wógytárakbat pádig y. lit, I. 2 K. 60 fill
121-22 1 „ 4 ,, 60 „

SPORT.

A debreceni sportegylet versenye.
Nagyszámú közönség nézte végig tegnap 

délután a Sport téren a Debreceni Torna 
Egylet mérkőzószt a Nyíregyházai Torna ós 
Vivóegyieitel.

Az igen érdekes és élvezetes verseny a 
100 yardus síkfutással délután Bórakor vette 
kezdetét, antlyben az első dijat, nagy ezüst 
érmet: Fenyes Jenő (D T. E.) a másodikat 
pedig Markovics Jenő (D. T. E.) nyerte meg.

A diszkoszvoíés volt a verseny máso 
dik száma, melyben első Toldy László (D. 
T. E.) a második Kerekes Studor (nyíregy­
házi) lett.

A távolugrásban az első dijat Klinovszky 
Z. (nyíregyházi), a másodikat pedig Löfko- 
vits I. (nyíregyházi) vitte el.

A magas ugrás versenyéből Szomkán 
Sándor (D. T E) került ki győztesként, 
mig a másodiK dijat a nyíregyházi Turua 
Egylet bajnoka Kerekes S. vitte el.

A verseny legszebb száma a 220 yar- 
dos handicap síkfutás volt, ahol igen szép 
eredménnyel Fényes Jenő (D. T. E) jött be 
elsőnek, mig második Móricz József (D T. 
E.) lett.

E fényesen sikerült bajnoki mérkőzést 
a Debreceni Torna Egylet és a Debreceni 
Egyetértés football-osapatainak labdarugó 
versenye zárta be. E labdarugó verseny az 
augusztus hó 5-óu városunkban tartandó or­
szágos football verseny elő mérkőzésének 
szolgált. — Ezen országos versenyre lejön a 
budapesti Sportegylet Törekvés oimü hires 
football csapata, mely csapat már több nem 
zetközi mó kőzós alkalmából vitte el győz­
tesként a pálmát.

Regény-Csarnok.
Bolond.

— Azt mondták, uram, hogy sürgős — 
tette hozf.á

.. Ahogy fölbontottam a levelet, nem cse 
Kiily bosszúságomra ismét a vén bolond irá­
nira ismertem. A le vél furcsasága tökélete- 
u'n hozzá hasonló volt.

— Lássa, uram — felelte Labreux, — 
sokan bolondnak hitték a szegényt, pedig 
voltaképsn igazi bölcs volt. Az élete véges­
végig a szenvedések láncolata volt; családja 
a vagyonáért üldözte, kinoeta, sőt egy Ízbe 
addig erőszakolta a dolgot, hogy az öreget 
elmebajosként eloeukatla Talán emlékszik 
még arra a pörre, amit az egészségesen el­
zárt ember érdekében az egész sajtó provo­
kált; mégis három évig sínylődött amig ki 
szabadult Attól fogva a sokat szenvedett 
ember kü önéként viselkedett Rögeszméje 
volt a bolondságok elkövetése. Lássa, az ön 
esete is evyike ezeknek. Tökéletesen isme­
retlen emberekkel szemben csínyt követett 
el, hogy azián megajándékozza őket. Néha 
nevetséges mődor szórta a pénzét Ilyen ne­
vetséges az egész végrendelete is. Az ön 
neve mellett harminc másik van, merőben 
idegen embereké, akikre különböző össze 
geket hagyott.

Labreux végül még ezt a magyaráza­
tot adta :

— A szegény ö: égnék bölcseségét leg­
élesebben jellemzi a végrendeletének indo­
kolása. íme egy részlet a fejtegetéséből: 
„Aki vagyont gyűjt, hogy azt a halála után 
mások élvezzék, a legkorlátoltabb elméjű 
ember. Engem a sors csupa ellenséggel ál­
dott meg a rokonaim között. Nem sokkal 
igazságosabb tehát, ha a hozzám idegen em- 
rerek kacagnak fölöttem és a reményükben 
csalódott rokonok boszankodnak? Földön 
túli örömem legnagyobb gyönyöre lesz az, 
la az u Jean Mulin nevű favágó, akinek a 

nevét valami újságban láttam, éle őt magát 
soha az éleiben, ötezer frank örökséghez 
jutván, ujjongani fog örömében ... az én 
íitvány unokaöcsém pedig, aki adósságot 
lalmozott már a reménybeli örökségre, egy 
garast sem kapl — Higyjék el, ez igazsá 
goaabb igy . . .

És ón megértettem a bolondot, aki igy 
cselekedett.

Oamille Mauolair.

Utcai lapelárusitók
fölvétetnek.

Avenge a fejlődésnél mi
lásnál vissza maradt gyermekek úgymint 
vérszegények magát bágyadtnak érző ós ide­
ge« tulerőltetett munkáság, könnyen ingerlő, 
korán kimerült felnőtök erősítő szervek nagy 
eredményr yel használják, a

Dr. Hőmmel Haematogent ae ét 
vágy fokozódik, a szellemi és test- 
erők gyorsan fejlődnek, a* összes Idei 
gek erősödnek.

Kérjenek határozottan valódi Dr. Ham- 
melféle Haemato gént, és ne hadjuk ma­
gunk at utánzatoktól télre vezetni. 262—x—1$

Pénzkölcsön.
minden összegben, mindenkinek, köte­
lezvényre, váltóra, bútorra, életbiztosí­
tásra, betáblázásra 3Vz 4 és 5°/o-ra. 
Részletfizetésre. Lölhöffel Cl- Berlin 
W. 35. Válaszbélyeg küldendő.

347-30-10.

Villamos Színház
a ezónapiacon megnyílt.

Sima, tiszta, rezgés nélküli képek. 

MŰSOR:
Julius 29. ós 30-án:

1. Viharban és vihar után. 2. Szeren­
csétlen férj. 3. A baka vasárnap. 4; Le­
hetetlen válás. 5. Kerékpir tolvaj. 6. 
Bgy uj cilinder kalandja. .7 Sátánt mun­
kások Indiában. 8. Egy amerikai borbély­
nál 9. Szoolállstából Nihilista. MU 
soron kívül közkívánatra 10. Arany tyuk„ 

Belépő dij: Első hely 30 kr., má­
sodik 20 kr., harmadik 10 kr. 405-*-3

Kezdete este 7 órától 9-ig, óránként. 
A hét folyamán Mózes élete kerül színre.



1906. július 81.

Élőpatak!
gyógyfürdő

kiválóan jó eredmónynyel használható a gyomar. 
vese, hói«« és f méhiiurittus tántatasainál. májé», 
tepb,Üpb rfát, k«»Áértyés csuznál, kltestl pangásoknál I 
valamit bármely tit Idegeeég ilepján fejiftifl betegsl-1 
gegnól. A nagyh.ru ulópataki gyógyvizek orvosi ! 
javaslat szentinti ivásá, összekötve »'megfelelő és 
itt Mtalálható kisegítő gyógyoszközökkeí (meleg 
és hideg fürdők, vizgyógyintézeti, keaelós, mas­
sage, svédtorna diStikus étrend) rendkívül kedvező- 
eredményt mattit fe . Fürdő-idétty május 15-től szép 
temb#r 16-ig. Vesitii állomás: Földvár és Sepsi- 
szentgyörgy, honiján állandó olcsó kocsiközloke- 
d,éz Van Lakás, ellátás ólcsó és Választékos. Az 
elő-fa utóidénybeá (május 15-től jtinius 16-ig ék j 
av g.: 20-tól szopt. 1,6-ig.) »• gyógy és zenedijnak 
f|ge fizetendő, lakások 50 fj.-.at és ellátás is sok-, 
kai plosóbb. Az élőpatak! ásványziz, mely a szén- 
savdus, égvényes vásás vizek között első helyet . 
foglal el, mint gyög-yeszköz, háznál is hasinál- | 
ható és üdítő, kellemes Hal tisztán vagy borral ve­
gyítve, nagy kedveltségnek örvend. Itthon és a 
külföldön evenként egy miili J palacknál több ke­
rül [forgalomba. Szé költési hely Élőpatak, de1 
kapható a legtöbb városban és nagyobb keroske 
désben. 342_4_4
Prospektust

Küld
kívánatra ingyen 

az igazgatóság.
m

162011906

Pályázati hirdetmény,
, H44uvármegye, hajdtteaobosriói já- 

ráslip* feutozó, 10000 lakost számláló 
Nádudvar községbén lemondás fplytán 
megüresedett községi ervosi állásra pá- 
*■ kírdettetik.

Pelhivem pályzáni óhajtókat, hogy 
az>iaj6:. XIV. t, c. m § a illetve az 
18|3 I. t. c. 9 §*ában előirt kellékek­
kel* felszerelt kéi vényedet alulírott fő- 
szoigábiróhoz f. év. szeptember 1 ig 
adják be, # választást szeptember 
2-án d. e. 10 órakor fogom Nádudvar 
község házánál mé^srtatni.

Javadalmazás:
1. 1600 korona évi fizetés, havi 

előleges részletekben a községi pénz­
tárból.

2. Látogatási dijak: az orvos laká­
sán 40 fillér, a beteg lakásán 80 fillér 
éjjel ezen dijak kétszeres; halottkém- 
élsi dij 80 fillér.

3. Tdnyaí'Játogatások és műtétek
egyes ség szerint. 406—3—2.

Hszoboszló, 1096. j ui ins 26.
Jiébráezky István

. .........  ................ főszolgabíró.

99

I

gyógyfürdő

zsvár- megyében,
Bánffy-Hunyad és Kolozsvár, kijzt.
..... '

Klimatikus (Subalpin) gyógyhel).
Mőrfürdők,

fenyő- ób 9° Lobogó fürdők.

Javalva:
Kezdődő tüdőbetegeknek.

Scrof alóticusokna"k. 
ANGOLKÓR ŐSÜK VAK,

Yérszegénysé" — Hysteria,
fdeggyoiígeaóg ellen.

886-5-8.

DEBBEGZEH

USSHSipPind

•r .M ví v r •_t

OSEBS és BAUER motorgyár Budapest, Pod aanicky-n. 18.
Beunin-loíio mobil. Szívó gázmotor.

elsőrendű gyártmány kedvező fizetés1 1-2 fillérit/em költpég 
feltételek mellett. Árjegyzékek ingyen.

Több mint ezer gép üzemben.

Világszerte hires a borszéki gyógy-borviz. m
Á «fökuti“ gyógy-borviz a legkellemesebb italu, legszónsavasabb üdítő ásványvi51 

úgy magában mint borral és gyümölcs szörpökkel vegyiíve.
A „Kossuth kuti“ gyógy-borviz kitűnő összetételű alkalikus vasas envanyuviz, gaz- 

dag vas és mész tartalmánál fogva igen jó hatással van a vérszegénység minden neménél, 
ovábbá az angol görvély kóroknál.

A „Boldizsár kuti“ gyógy-borviz nemcsak kiválóan üdítő élvezeti víz; de kitűnő 
sikerrel használatik a vese, hugy hólyag és kötvény hántoltnak ellen, a légző és emésztő 
szervek hurutainál, vizeleti nehézségeknél, megakadélyözza a htigyhortiok lerakodását.

Nagy litihum tartalmú. Hugy hajtó hatású. Szénsav dús. Csira (bacilus) ment***

Borszéki gyógyfürdő.
A ki súlyt hélyez arra hogy egészsége, ifjúi frissesége megmaradjon, az jöjjön Bj 

székre az egészségének, újjászületésének a forrásaihoz.
Gyógyító tÓByezők Borszéken: Magas fekvés (900 méter magasan fekszik ffe- 

nyőöserdőben). Tiszta port:! mentes levegő. Szénsavban gazdag vasás ivóforások. ájjh 
savval telitett hideg lobogó fürdők, kitűnő vasas lápfürdők, melegített szénsavas kádfürc^c. 
hideg vizzeí gyógyít '; intézet, musszás, villamozás, tej és sayÓKura, tgrainkura. ViUámv|lá|j;tá.s

Prospektusokkal, felvilágitáseal szívesen szolgál a ftirdőigazgatóság Borszék (Csikmegye)
Naponta Dédáról — Borszékre kényelmes g.vqrskocsijárat. Utazás6 óra Autombil járat 
Kapható Debrecenben: Klein Ignác urnái, továbbá minden nagyobb fűszer üzletben, 
esebb szálló-, kávéház- és vendéglőben. ” *nevezetesebb szálló-, kávéház- és vendéglőben.
Utólsó vasút állomás Déda. Posta, távirda és telefon helyben.

A Bxépeég egyik főkelléke a szép arcbőr.
Minder) hölgynek módjában All ezt megszerezni,

a FÖLOEB-féleI MARGITCRHME
csodás hatásúi árckenöcs használata Által.

A Monaji orAmt» e8y rendkívül finom, kellemes siko^ságu, gyorsan fel- 
f* lyfU®*» vl VtMv szívódó, kedvéé _ illatú ve&y-szer, mely már az első 
kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha 
bársonyszerü tapintatot ad, 10—12 nap alatt teljesen átaíakitj» a bőrt, nyom­
talanul eltüntet szeplőt, máj foltot és mindemSmn bőr. isz iá lanságét

Előnyös tulajdonsága ezen crémnek, ho^y a bőrt nem teszi zsíros 
tapinta uvá, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, aphak fényét, mint i pu^ 
der elveszi, minél fogva nappal is alkalmazhá .6. Ä bőrt táplálja, mitől az gyer­
mekded üdéséget, teltséget, bársonyszerü pnliaságo. és kellemes tapintatot nyer. 
Leglényegesebb előnye, hogy hlgaapl ólmot nem tartalmaz ékig1# teljesen ártalmatlan. 

Ara egy tógelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona.
Marglt-szappan 70 fill., — Jarglt-pudot K 1.20, — Marglt-foypep 1 K, — Arctlz 1 Kor.

Völdeiv W4;eNeiiB.eiB
gyógyszerész ARADON. 176 -10—10

6 koronás réndeíósek bérmentve küldetnek.
Kapható : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. Steiner 
Manó, Mihalovits J., Muiaközy László, Szilcz Ferenc gyógyszertárakb-m.

& is
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AFRO HiRDETESEK.
Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 
szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

Levélbe!! tudakozódásokra pontosan vála- 
itolnnk, ha a sxttkséges bélyeg bekttldetik.
Apró hirdetések előre flsetendők.

I
I
te
I

,OEBRECZEH“ 
liserkesstősségének

ós
.«{adóhivatalának

Telefon szám«
412.

1 szoba seprű
16 kr, 10 drb. vételnél 
1.45 befőzéshez cukor, sá­
liéi, liólyagpapir legol­
csóbban Glück Izidor fü 
szer üzletében Péterfia ut­
ca. Ugyanott jókarban le­
vő üres hordók kaphaUk. 

374-1—1.
Hiizenbérbeidí blikk.

A azepesen 19 nyilas ta- 
nyaépulctekkel ellátott 
földbirtok 1906. október 
1-től kezdve haszonbérbe 
adó. Értekezhetni Dr Már­
ton Kálmán l’iac utca 44 
■iám alat. 897—x—1.

Séta kertben
butoiozott szoba kiadó. 
Cim a kladt hivatalban.

Fgy Jé családból
való 4 középosztályt vég­
zett fiú, férfi és női divat 
üzletbe tanulónak felvé­
tetik. Cim a kiadóhiva­
talba.

Kitűnő
■catakeTti ó-bor eladó. — 
Hol ? Megmondja a kia­
dóhivatal. 998—x—jr

A valódi „Tulipánéi#1
szivarka hüvely ós szivar- 
ka-szipka gyári fóraktára 
Harmathy Pél könyvkeres 
kedésében van Füvósz- 
kert-u. 14. csakis ott kap­
hatunk valódi „VERGE“ 
egészségi papírból készült 
szivarka hüvelyeket leg­
olcsóbban : 100 Tulipán
hüvely 12kr. Tiszti hüvely 
10 kr. Progress 10 kr. 
King 08 kr. Rákóezy 12 
kr. Ambro 12 kr. Aranyo­
zott hüvely 18 kr. viszont 
eladóknak kodvozmény.— 
Telefon 874. Egv tanuló 
felvétetik. 360-10-6

u

Mvoni gyártmányú

Barton, Batiszt és Delinek,
továbbá 248- x—84

Hímzett Batiszt és Vászon Ruhák
nagy választékban kaphatók

Bosznay J. és Társa
divat- árukézában fü—— 

Debreozen, Kossuth- utca 5. szám.

Vish-VArhegyi 11 fpl.f fl r/|Ö
(Mármaros-raegye.) n\\l IMI MVs

A verhovinai hegység legbájosabb, legkisebb részén van a Viek-Várhegyi 
A C É L-F ÖR OŐ. A legkiválóbb orvosi szaktekintélyek által elismert
gyógyforrás, mely megszünteti a vérhiány mindennemű alakjait.

Kitűnő gyógyhatásúnak bizonyult a Viek Várhegyi Acél-forrás 
Különösen: a gége, légcső, tüdő, gyomor, bél ós hólyag idült hurutjainak.

Biztos gyógyulást nyújt az aranyér, terméketlenség 
a női- és férfi- ivarszervek bajainak.

Kérjen prospektust a VISK VÁRHEGYI fürdő igazgatóságától.
Igazgató: BŐHM LAJOS.

Visk-Várhegy Mármaros-megye legszebb részén fekszik, hegyekkel 
körülvéve. Levegője tiszta pormentes. — A fürdő vasúti állomása: Bustyaháza. 
Égy órányira Visk-Várhegytöl. A t. fürdő vendégek kényeiméről gondoskodva 
van, a vasúti állomásnál kocsik állanak rendelkezésre A vendégek állandó 
orvosi felügyelet alatt vannak. Pontos pnstajérat. Fényes vendéglői helyi 
»égben kitűnő keresztény konyha. Penzió 6—8 korona személyenkint Szigo­
rúan kóser konyháról is gondoskodva van. Olcsó, kényelmes lakásról azon 
kivül a fürdővendégek vendéglői ellátásáról is afürdőigazgatósággondoskedik. 
Gyönyörű, festői kirándulási helyek.

Kérjen prospektust!

Hirdetések jutányos áron felvetetnek.
Vezérszó : Minden darab szappan a Schicht névvel 
-------  tiszta és ment káros alkatrészektől.
Jótállás : 25.000 koronát fizet Sehlsht 9>«rgy ur 

Amsigban bárkinek, a ki bebizonyítja 
hogy szappaua a „SCHICHT“ névvel valamely káros 
~ ■ ■ — keveréket tartalmaz. ----- .. . —

SCHICHT-SZAPPAN!
(„SZARVAS“ vagy KULCS“-szappant)

használjuk
kiváló hatású tulajdonsága miaít

előnyös eredménnyel
bármi mosási célra, úgymint:

saját használatra minden ruhaneműnél és

mindeijhez
ami egyáltalában mosva lesz.

Tnlipán-Padloíénymáz!
(Linóleum)

Védjegyezve

a

a■*»
u
*
be■Hl
«6M
*
M

275—5—5.

TnlipánPadtdfénymáz!
(Linóleum)

Hazai gyártmány
Ne vásároljunk osztrák padlófény mázt, mert

A
A
A
A

Tnlipán-Fadlófénym&z 
Tulipán-Padlófé Jym 4z 
Tulipán-Padlófénymáz 
Tulipán-Padlófénymáz

az eddig létező osztrák gyártmányokat messze felülmúlja, 
tartós, rögtönszáradó és tükörfényü gyönyörű zománczczal bir. 
vizel moshatói
tetszetős, nemzetiszinü tulipános 1 kg. bádogdobozokban van csoma­
golva ós 3 féle színárnyalatban létezik.

Tulipán-Padlófénymáz minden nagyobb füszerkeskeredésben ós drogueriában kapható.
Visxontelárusitásoknak lógj után yosabb árajánlattal szolgál

2iv^a.3=cláx37- Q-37-ULla. és Táxs a.i
vegyészeti festék-, lakk- és kenoegyár

BUDAPEST, IX. Remete-utca.
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Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


